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Provincia di LECCE

73033 Via Della Libertà – Tel. 0833/531170-531190 – Fax 0833/531122 – C.F. 00392220752

C.I.E. - NUOVA CARTA D'IDENTITÀ ELETTRONICA
Dal 17 settembre  2018 il Comune di CORSANO rilascia la nuova Carta d'Identità Elettronica a tutti i cittadini che ne richiedono il rilascio o il rinnovo.

Per la richiesta della Carta d’Identità Elettronica l’interessato deve presentarsi presso l’Ufficio Anagrafe del Comune munito di:
1) Vecchio documento scaduto (nel caso di rinnovo), per il primo rilascio, di altro documento di identità (Patente) in corso di validità. Se non in possesso dovrà presentarsi accompagnato da due testimoni;

2) Una foto tessera recente a colori in formato cartaceo o digitale su supporto USB (definizione immagine almeno 400 dpi – dimensione del file massimo 500 kb – formato JPG);

3) Tessera sanitaria;

4) Ricevuta del versamento (da effettuarsi mediante versamento su c/cp n° 13054739 intestato al Comune di Corsano, causale “ rilascio Carta d’Identità Elettronica” oppure  con POS tramite carta di credito da effettuarsi presso l’Ufficio
Il costo di emissione della C.I.E. è pari a:
· € 22,21 nei casi di primo rilascio o scadenza (di cui € 16,79 destinati allo Stato),

· € 27,11 nei casi di duplicato per Smarrimento, deterioramento, furto, variazione anagrafica ecc… (di cui € 16,79 destinati allo Stato).

Al termine dell’operazione di inserimento dei dati, la cui procedura prevede anche, a partire da coloro che hanno compiuto 12 anni d’età, l’acquisizione del dato biometrico delle impronte digitali, al cittadino verrà rilasciata una ricevuta che attesta l’avvenuta registrazione insieme alla prima metà dei codici PIN e PUK identificativi corrispondenti alla carta.
La C.I.E. verrà spedita dall’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato all’indirizzo indicato dall’interessato entro sei giorni lavorativi insieme alla seconda parte dei codici PIN e PUK.

Nel caso in cui il richiedente la C.I.E. sia genitore di minori è necessario che presenti anche la dichiarazione di assenso all’espatrio sottoscritta dall’altro genitore o esercente la responsabilità genitoriale, ai sensi della legge n. 1185 del 1967. In alternativa è necessario fornire l’autorizzazione del giudice tutelare. L’assenso ovvero l’autorizzazione del giudice devono essere presentati anche nel caso in cui la richiesta di emissione del documento riguardi il minore.

Nel caso di impossibilità del cittadino a presentarsi allo sportello del Comune a causa di malattia grave o altre motivazioni, un suo incaricato deve recarsi presso il comune con la documentazione attestante l’impossibilità a presentarsi allo sportello. Il delegato dovrà fornire la carta d’identità del titolare o altro documento di riconoscimento, la foto e il luogo dove spedire la C.I.E., effettuare il pagamento e concordare con l’operatore un appuntamento presso il domicilio per completare la procedura.

La C.I.E. consentirà di accedere a tutti i servizi erogati dalle pubbliche amministrazioni e consentirà il rilascio dello S.P.I.D. (Sistema Pubblico di identità Digitale), per maggiori approfondimenti è possibile consultare il sito www.cartaidentita.interno.gov.it .

La carta d’identità in formato cartaceo sarà rilasciata esclusivamente nei casi previsti dalla normativa vigente e cioè nel caso di cittadini iscritti all’AIRE (Cittadini Residenti all’Estero) nonché nei casi di DOCUMENTATA E REALE URGENZA per motivi di salute, viaggio, consultazione elettorale e partecipazione a concorsi e gare pubbliche. 

Per richiedere la carta d'identità elettronica presentarsi allo sportello dell'Ufficio Anagrafe nei seguenti orari:

· tutti  i giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 12,00 ;

· lunedì e mercoledì  pomeriggio dalle ore 16,00 alle ore 18,30.
Per ogni ulteriore informazione si potrà contattare l’Ufficio Anagrafe del Comune ai seguenti numeri di telefono: 0833-531170 int. 3  o tramite e-mail: demografici.corsano@libero.it
Corsano, 28.08.2018                                                                                                         IL SINDACO

                                                                                                                                    Ing. Biagio MARTELLA
