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ORDINANZA DEL SINDACO

N. 46 DEL 05-04-2024

	Oggetto: TRASFERIMENTO TEMPORANEO DEL SERVIZIO DI CONTINUITA' ASSISTENZIALE (EX GUARDIA MEDICA)


IL SINDACO

PREMESSO CHE:

· Il Comune di Corsano è proprietario dell’edificio sito in Piazza De Gasperi, distinto catastalmente al foglio 2 – particella 7;
· Il Comune di Corsano ha concesso in uso gratuito detti locali all’ASL/LE SUD, nell’ambito di quanto disposto dall’art.66 comma 3° della legge 23 dicembre 1978 n.833, istitutiva del Servizio Sanitario Nazionale, affinché fosse dapprima adibita a sede di un distretto socio – sanitario e successivamente adibita a sede della “Guardia Medica”;

RAVVISATA la necessità di effettuare dei lavori di ristrutturazione dei locali utilizzati per l’espletamento delle attività di cui in oggetto, già finanziati nell’ambito del “lavori di efficientamento energetico degli immobili auditorium comunale, biblioteca comunale ed edificio in Piazza de Gasperi” Fondo per lo Sviluppo e la Coesione 2014-2020. Piano di efficientamento energetico degli edifici pubblici e ad uso pubblico - Delibere CIPE n. 25 del 10/08/2016 e n. 55 del 01/12/2016 in applicazione della Legge n. 190 del 23/12/2014”;
CONSIDERATA l’importanza delle attività svolte all’interno del tessuto societario dal Servizio di Continuità Assistenziale e rilevata, pertanto, la necessità di garantire la continuità dello stesso individuando nuova idonea collocazione, da destinarsi in maniera temporanea sino alla conclusione degli interventi di manutenzione e ristrutturazione dell’edificio comunale ed all’ottenimento del nullaosta rilasciato dai competenti organi;

VISTA la Legge 833/1978;

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000;

VISTO il D.Lgs. n. 165/2001;

VISTO l’art. 32 della Costituzione della Repubblica Italiana;

VISTO lo statuto comunale;

VISTO il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

ORDINA

Il trasferimento temporaneo a far data dal 15 Aprile 2024, della sede del Servizio di Continuità Assistenziale, ( ex GUARDIA MEDICA) , dall’attuale sede insistente in Piazza de Gasperi, ai locali siti in Via Regina Elena n. 41;        

COMUNICA

pertanto,  che a far data del  15 Aprile 2024, il servizio di Continuità Assistenziale (ex Guardia Medica) sarà attivo in Via Regina Elena N.41, seguendo i medesimi orari ovvero:

· dalle 20 alle 8 nei giorni feriali, prefestivi e festivi;

·  dalle 8 alle 20 nei giorni prefestivi e nei festivi.

DISPONE

Che la presente ordinanza sia trasmessa a:

· ASL Lecce

·  NUCLEO OPERATIVO ECOLOGICO

· PREFETTO

· CARABINIERI

· POLIZIA LOCALE
	
	IL SINDACO

	
	Dott. Biagio RAONA
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