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C I T T A’    D I   C O R S A N O

(Provincia di Lecce)

73033 via Della Libertà – Tel. 0833/531170 – 531190 
www.comune.corsano.le.it – mail pec: comune.corsano@pec.rupar.puglia.it
                                         Biblioteca – email: biblioteca.corsano@hotmail.com   
AVVISO PER ORGANIZZAZIONE ATTIVITA’ SOCIO EDUCATIVE IN FAVORE DI MINORI – CENTRI ESTIVI da realizzarsi entro il 31 dicembre 2024
SI RENDE NOTO CHE
· il Dipartimento Politiche della famiglia – Presidenza del Consiglio dei Ministri ha finanziato, anche per il 2024, i comuni italiani per lo svolgimento di attività socioeducative in favore di minori, per un ammontare di 60 milioni di euro, da attuare sino al 31 dicembre 2024, anche in collaborazione con enti pubblici e privati, e finalizzate al potenziamento di: centri estivi, servizi socioeducativi territoriali e centri educativi e ricreativi per minori;

· il Comune di Corsano si è reso disponibile, mediante la piattaforma ministeriale, a beneficiare del finanziamento relativo all’anno 2024;

· le risorse assegnate al Comune di Corsano ammontano ad € 5.377,60, come da comunicazione del Dipartimento per le Politiche della Famiglia pubblicata in data 11 luglio 2024;

Il presente Avviso, approvato con delibera di Giunta comunale n.107 del 12.09.2024, mira ad individuare enti o associazioni operanti in ambito educativo, sportivo e ricreativo interessati ad organizzare attività socioeducative in favore di minori di età compresa tra 0 e 17 anni entro il 31 dicembre 2024 con l’obiettivo, anche, di sostenere le famiglie e di facilitare la conciliazione tra vita privata e lavoro; 

SOGGETTI INTERESSATI
I soggetti ammessi alla procedura di accreditamento dovranno: 

1) rivestire la natura di associazioni di volontariato e di promozione sociale, cooperative sociali, polisportive, associazioni sportive dilettantistiche e simili, altri soggetti che perseguano finalità educative/ricreative e/o sportive e/o socioculturali a favore di minori; 

2) essere, alla data di presentazione della domanda, in situazione di regolarità previdenziale e contributiva (DURC valido) o presentare autocertificazione di esenzione; 

3) essere nelle condizioni di stipulare convenzioni con la Pubblica Amministrazione e non avere motivi ostativi e posizioni debitorie nei confronti dell'Ente; 

5) risultare operanti nel territorio del Comune di Corsano;
6) garantire copertura assicurativa per i partecipanti.

 MODALITA’ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE


I soggetti interessati dovranno presentare un progetto per i minori compresi nella fascia di età tra 0 e 17 anni indicando il luogo, sul territorio Comunale, in cui il progetto verrà organizzato.
La domanda dovrà essere accompagnata da specifica proposta progettuale, redatta secondo lo schema predisposto (allegato al presente Avviso), cui è possibile allegare un progetto di dettaglio nel quale dovrà essere indicata la retta di frequenza eventualmente applicata per ciascun minore.
Il progetto proposto dovrà contenere le seguenti informazioni: 

· il numero massimo dei bambini e degli adolescenti da accogliere, nel rispetto di un rapporto con lo spazio disponibile; 

· gli ambienti e gli spazi utilizzati, nonché i tempi di svolgimento delle attività; 

· il personale impiegato e le relative qualifiche; 

· le modalità e le procedure che si intendono attuare nel caso di accoglienza di bambini ed adolescenti con disabilità o provenienti da contesti familiari fragili, individuati anche di concerto con l’Ufficio Servizi Sociali del Comune di Corsano.
I soggetti interessati dovranno trasmettere istanza di partecipazione compilando il modulo di adesione allegato al presente Avviso (scaricabile dal sito istituzionale dell’Ente e disponibile presso l’Ufficio Cultura del Comune di Corsano), opportunamente sottoscritto e corredato di un documento di identità valido, a pena di esclusione, entro le ore 12:00 del 27 SETTEMBRE 2024 all’indirizzo pec del Comune di Corsano comune.corsano@pec.rupar.puglia.it o brevi mai all’Ufficio Protocollo dell’Ente. 

SI PRECISA CHE:

· i soggetti che intendono organizzare i “centri estivi” devono avere la disponibilità del luogo in cui intendono svolgere le attività, oppure indicare luoghi all’aperto e/o coperti di proprietà pubblica per i quali saranno valutate la disponibilità e la fattibilità;  
· laddove si determini la situazione in cui non sia possibile accogliere tutte le manifestazioni di interesse, sarà data insindacabile priorità ai progetti che prevedono l’accoglienza: 
a) di minori in condizioni di disabilità; 

b) di minori per i quali sia documentata la condizione di fragilità del nucleo familiare di provenienza del bambino e adolescente; 
c) di minori per i quali i genitori hanno un maggior grado di impegno in attività di lavoro o in attività di assistenza di familiari, opportunamente documentato.

· rientra tra gli obiettivi di questa Amministrazione Comunale fornire un concreto sostegno alle esigenze delle famiglie di Corsano, per cui le risorse assegnate dovranno essere destinate solo ed esclusivamente ad azzerare, o limitare significativamente, gli oneri a carico delle famiglie che si trovino nelle condizioni indicate nel comma precedente;

I Centri Estivi dovranno offrire ai partecipanti attività con esperienze che consentano momenti di crescita personale e collettiva e siano portatrici di un valido contenuto pedagogico per sviluppare le capacità socializzanti anche al di fuori della famiglia e della scuola. 
RISORSE 


Le risorse assegnate dal Dipartimento per le Politiche della Famiglia al Comune di Corsano per lo svolgimento di attività socioeducative in favore di minori ammontano ad € 5.377,60 come da comunicazione ministeriale pubblicata in data 11 luglio 2024 incrementate dal Comune di Corsano con risorse proprie di ulteriori € 300,00 per un totale di € 5.677,60;

A ciascun progetto risultato idoneo, nel rispetto dei termini e delle modalità del presente Avviso, sarà accordata una quota di € 500,00. La restante parte sarà ripartita tra gli enti/associazioni individuati, su base proporzionale, in relazione al numero dei minori coinvolti nei centri estivi.
VERIFICA

A conclusione delle attività, i soggetti organizzatori di Centri estivi dovranno trasmettere al Settore Cultura (Biblioteca Comunale) una relazione a consuntivo delle attività effettivamente svolte sulla base del progetto organizzativo e del servizio offerto.

Restano impregiudicati i poteri di vigilanza e controllo del Comune di Corsano nella fase di svolgimento delle attività sulla conformità e rispetto delle disposizioni normative; 
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI


Ai sensi del Regolamento UE 2016/679 (Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati personali), il trattamento dei dati personali forniti o comunque acquisiti a tal fine dal Comune di Corsano, è finalizzato unicamente all’espletamento delle attività connesse alla partecipazione alla presente procedura ed avverrà a cura delle persone preposte al presente procedimento presso la sede del Comune, con l’utilizzo di procedure anche informatizzate, nei modi e nei limiti necessari per perseguire le predette finalità, anche in caso di eventuale comunicazione a terzi. Il conferimento di tali dati è necessario per verificare il possesso dei requisiti di partecipazione e la loro mancata indicazione può precludere tale verifica. I dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa, nonché fino al tempo permesso dalla legge italiana per motivi di archiviazione nel pubblico interesse. Ai partecipanti sono riconosciuti i diritti di cui agli artt. 15-22 del Regolamento UE 2016/679, in particolare, il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l’aggiornamento e la cancellazione, se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge, nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi rivolgendo le richieste agli Uffici comunali preposti.
DISPOSIZIONI FINALI


Il presente Avviso non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo l’Amministrazione che sarà libera di seguire anche altre procedure. L’Ente si riserva la facoltà di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, ovvero di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il presente procedimento, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.
Contatti: 0833 531170
e-mail: biblioteca.corsano@hotmail.com           pec: comune.corsano@pec.rupar.puglia.it
Responsabile del procedimento                          Il Responsabile del Settore Servizi Sociali e Cultura
            Cesario Ratano                                                                  Dott. Davide Bisanti
